
 

 

 

 

 

（ポイント） 

角柱・円柱の体積は 

（底面積）×（高さ）で求めることができる。 

 

 

（例１）次の三角柱の体積を

求めなさい。 

 

（解答） 

底面は底辺が４ｃｍ、高さが

３ｃｍの直角三角形で、高さ

が６ｃｍなので、三角柱の体

積は、 

 ４×３×
１

２
 ×６＝３６ 

 
     底面積 高さ  

 答 ３６ｃｍ３   

 

 

（問１）次の角柱の体積を求めなさい。 

 

（１）三角柱 

底面は底辺が６ｃｍ、高さが５ｃ

ｍの直角三角形なので、底面積は、 

 ６×５×
１

２
 ×７＝１０５ 

 
      底面積   高さ  

 

 答 １０５ｃｍ３   

 

 

 

 

（２）六角柱 

図より、底面積は１２ｃｍ２である

から、 

六角柱の体積は、 

１２ × ５＝６０ 
             
底面積 高さ   答 ６０ｃｍ３  

 

 

底面の六角形の 

面積は１２ｃｍ２である。 

 

 

 

 

 

 

 

（例２）次の円柱の体積を求めなさい。 

 

（解答） 

底面が半径３ｃｍの円で、 

高さは８ｃｍの円柱なので、 

体積は、 

（π×３２）× ８＝７２π 
             

底面積    高さ   

 

 答 ７２πｃｍ３ 
 

  

  

 

（問２）次の円柱の体積を求めなさい。 

（１） 

底面が半径６ｃｍの円で、 

高さは５ｃｍの円柱なので、

体積は、 

（π×６２）× ５＝１８０π 
             

底面積    高さ   

 

 答 １８０πｃｍ３ 
 

  

     

 

 

 

（２） 

            

底面が半径４ｃｍの円で、 

高さは１０ｃｍの円柱なの

で、体積は、 

（π×４２）×１０＝１６０π 
             

底面積   高さ   

 

 答 １６０πｃｍ３ 

 

 

（３） 

底面が半径３ｃｍの円で、 

高さは４ｃｍの円柱なので、

体積は、 

（π×３２）× ４＝３６π 
             

底面積   高さ   

 

 答 ３６πｃｍ３ 
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